

3个月 近百次救助 有一种爱 ——郑州慈善总会

2014年的冬季,绿城郑州显得有些干冷。

但在全市900余万市民的心中,这个冬天,由于有了来自郑州慈善总会、郑州市人民的帮助和关心,而如沐暖阳。

从入冬到立春,郑州最冷的几个月里,郑州慈善总会每周都有大型的救助活动,共开展近百次慈善救助,用1500万元善款和社会各界捐赠物资帮助了全市20万困难群众,这个冬季慈善救助活动时间久、频率高,在郑州慈善史上前所未有的。这些善款和善行,如同阵阵春风,吹暖了困难群体的心扉,吹暖了受助人的生活。

1500万元,这些款项,体现着郑州市委、市政府对慈善事业的全力支持;反映着郑州市近年来慈善工作的不断提升,慈善理念深入人心;饱含着郑州市千万市民真挚的爱心。 郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 靳寿文/图

一件棉衣:衣暖人身更暖人心

2014年11月27日上午,在郑州市二七区爱馨文化广场,塞得满满过冬衣物的大麻袋,摆放得整整齐齐。来自我市各社区慈善志愿者工作站、郑州市老年骑协、高校社团、NGO组织的百余慈善志愿者在认真地整理市民捐赠的过冬物资。活动现场,载着郑州市民浓浓爱心的衣物,从慈善志愿者的手中,送进全市困难家庭的家里,送到流浪、乞讨人员的手中,送至全市大小工地和环卫站里。这天,萧瑟的冬雨挡不住奉献爱心的脚步,衣物捐赠现场暖意浓浓;这天,郑州慈善总会2014年冬季“善行郑州 暖冬行动”系列活动正式启动,从捐赠过冬衣物开始,让爱温暖整个城市。

一件衣服、一床棉被、一本书籍——或许只是家中无用的物品,却凝结着市民对困难群体的关心和关爱。活动一开始,就受到了市民的广泛关注。“每天都有很多市民给我们打电话,询问具体的捐赠地点,表示要来捐赠衣服或者棉被。”一名在政通路志愿者接收站的工作人员告诉记者,无论是年

迈的老者,还是年轻的妈妈带着孩子,都纷纷来到捐赠站点捐赠衣物。“从九成新的羽绒服,到孩子们没穿几次的棉衣,市民纷纷奉献爱心,而且衣服都洗得干干净净的,有人还熨烫过。”

彼时,设在郑州慈善总会办公室的一部救助电话,显然成了“热线”。“一天接几百个电话,大部分是市民想要捐赠衣物的。”仅活动开始当天,慈善总会就收到来自社会各界捐赠的棉衣1万多件,活动举行一个月,就已经收到各类衣物10万余件了。

郑州慈善总会动员全市近50个慈善志愿者工作站,收到衣服后,送去消毒站进行消毒、分类,并根据市民的求助电话邮寄或是送到他们的手中。

“旧棉衣、棉被也许并不值钱,但是市民帮助困难群众的心却是无价的。”郑州慈善总会会长姚待献说,“经过这次活动,我们为郑州市民乐善好施的精神所感动,同时,我们很高兴地看到,慈善文明在郑州真正地得到了传承和发扬。”

一碗饺子:充满情谊温暖全城

2014年12月22日冬至当天,由郑州慈善总会、省市媒体联合全市高校、社区慈善志愿者等爱心人士共同发起的“爱心温暖冬至 情谊陪您过节”冬至暖冬行活动在全市范围内如火如荼地开展。活动当天,各行各业的慈善志愿者走上街头,为环卫工人、建筑工人、交通协管员、孤寡老人、社区困难户、留守儿童等不同群体送去千斤热气腾腾的饺子和千条亲手编织的围巾,使他们在寒冬收获浓浓温情。

在郑州电子信息工程学校,千名志愿者邀请200名可敬的“城市美容师”——环卫工作者前往学校食堂就餐,让他们吃上热乎乎的暖心饺子,并为他们献上亲手编织的爱心围巾。志愿者还在七彩的围巾上贴心地编织上反光警示贴,防止环卫工们在工作时发生意外。当一名学子为手掌粗糙的环卫工阿姨戴上围巾,道一声“您辛苦了”的时候,环卫工阿姨顿时热泪盈眶,紧握这名同学的双手以示感谢。

在街头,志愿者们用保温箱盛放着爱心饺子,徒步走到一个个十字路口,为辛苦在工作岗位上忙碌的交通协管员、环卫工人、公交司机等可爱的人群送去温暖,让他们在忙碌中体会爱心的融融暖意。

在社区,近50家慈善志愿者工作

站内,来自各个社区的爱心市民热情地忙碌着。他们用一上午的辛劳,为社区困难户、孤寡老人等群体包饺子、下饺子。午饭时,他们还邀请每个社区街道周边的环卫工人齐聚一堂,共同吃饺子、赏文艺节目,欢乐过冬至。

在工地,慈善志愿者来到政通路与嵩山路交叉口的工地上,为这里的在城务工人员带来了共计400斤的新鲜饺子。活动现场,慈善志愿者热火朝天地忙了起来,烧火、煮热水、下饺子……一会儿时间,热气腾腾的饺子便出锅了。这里的在城务工人员每个人都吃到了刚出锅、带着浓浓情意的饺子,现场气氛其乐融融,暖人心脾。一位在城务工人员边吃边说:“每年的冬至都是在工地度过,一般凑合凑合就过去了,没想到今年吃上了现煮的饺子。这热饺子吃着就是舒坦啊。”

这股暖流迅速在全市蔓延开来,无论是机关干部、普通市民,还是耄耋老人,或者是幼儿园的小朋友,他们纷纷拿出或多或少的善款,将自己的爱心,捐赠给需要帮助的人们。

就在这个冬季,在儿童福利院、在贫困的乡村、在敬老院、在病房、在困难学生家中……郑州慈善总会将爱播洒到每一个需要的地方。



贾峪镇实验小学40名学生穿上了郑州慈善总会、荥阳慈善总会以及爱心人士赠送的新羽绒服



冬至,郑州慈善总会为环卫工人送去了热气腾腾的饺子